

JEGYZŐKÖNYV

a B-A-Z. Megyei Kereskedelmi és Iparkamara XLII. Küldöttgyűléséről

2012. november 29.

Készült: 2012. november 29-én a B-A-Z. Megyei Kereskedelmi és Iparkamara XLII. Küldöttgyűlésén a miskolci Vigadó Étteremben.

Jelen vannak: a mellékelt jelenléti ív szerint.

Napirend:

1. Borsod-Abaúj-Zemplén megye gazdaságfejlesztési irányai
2. A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kereskedelmi és Iparkamara stratégiai jelentőségű programja a 2012-2016 közötti időszakra
3. Együttműködési megállapodás kötése a Nemzeti Adó- és Vámhivatal Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Főigazgatóságával
4. Szentpáli ösztöndíj a Miskolci Egyetem Gazdaságtudományi Kar részére
5. Kamarai kitüntetések átadása
6. Mesterlevelek átadása
7. Egyebek

Bihall Tamás köszönti a megjelent küldötteket és a meghívott vendégeket. Külön köszönti dr. Mengyi Rolandot, a B-A-Z. Megyei Közgyűlés elnökét, aki az 1. napirendi pont keretében a megye gazdaságfejlesztési irányairól tájékoztatja a Küldöttgyűlést.

Elmondja, hogy 1994. november 29-én alakult meg a BOKIK, s akkor úgy határozott a vezetőség, hogy ezt a napot a Kamara Napjává nyilvánítja. Minden évben ekkor tart Küldöttgyűlést, ahol elsősorban gazdaságpolitikai, stratégiai kérdések vannak napirenden, és kitüntetések átadására kerül sor a kiemelkedő teljesítményt nyújtó vállalkozásoknak, illetve olyan személyeknek, akik mind a gazdasági életben, mind a kamara iránti elkötelezettségben, illetve a kamarai munkában kiválóak. Ez a nap Miskolcon régen is a Kamara Napja volt, 1896-ban, a Millenium évében november 29-én avatták fel a Miskolci Kereskedelmi és Iparkamara székházát, amit a miskolci vállalkozók építettek és rendeztek be. Ez a csodálatosan szép épület az Erzsébet téren ma a Miskolci Akadémiai Bizottság székházaként működik. Akkor a kamara főtitkára dr. Szentpáli István volt, és a közgyűlés úgy döntött, hogy november 29. napját a Kamara Napjává nyilvánítja. A mai Küldöttgyűlés előtt – mint minden évben – a kamarai munkaszervezet leróta tiszteletét Lapis Imre, egykori kamarai alelnök sírjánál, megkoszorúzásra került a Deszka temetőben Szentpáli István síremléke, illetve a kamarai székház falán lévő emléktábla, valamint a MAB székház falán tavaly elhelyezett emléktábla, amely megemlékezik az egykori kamaráról.

Javaslatot tesz a Küldöttgyűlés levezető elnökének személyére. Kéri, hogy a Küldöttgyűlés válassza meg Kálmán Erikát, a BOKIK Vegyipari Osztályának elnökét a levezető elnök szerepének betöltésére. Kéri, hogy aki ezzel egyetért, szavazólapja feltartásával jelezze.

A szavazást követően megállapítja, hogy a küldöttek Kálmán Erikát a Küldöttgyűlés levezető elnökének egyhangúlag megválasztották.

Kálmán Erika tájékoztatja a küldötteket, hogy a napirendek megtárgyalása előtt néhány technikai jellegű feladat elvégzésére kerül sor.

Megállapítja, hogy a Küldöttgyűlés létszáma 120 fő, ebből jelen van 71 fő, mely az összlétszám 59,16 %-a, tehát az ülés határozatképes.

Bejelenti, hogy az ülésről hangfelvétel készül. Javaslatot tesz a jegyzőkönyvvezetőre Kálna Zsuzsanna személyében. Kéri ennek elfogadását. A szavazást követően megállapítja, hogy jegyzőkönyvvezetőnek Kálna Zsuzsannát egyhangúlag megválasztották.

Javaslatot tesz a jegyzőkönyv hitelesítőkre Szőke Zoltán és Ádám Imre személyében. Kéri elfogadásukat. A szavazást követően megállapítja, hogy jegyzőkönyv hitelesítőknak Szőke Zoltánt és Ádám Imrét a Küldöttgyűlés egyhangúlag megválasztotta.

Tekintettel arra, hogy a Küldöttgyűlés a mai napon határozatok elfogadásáról fog dönteni, javaslatot tesz a Szerkesztő Bizottság tagjaira dr. Szécsiné Bányai Ilona és Stoll Gáborné személyében, akik az esetleges módosításokat megfogalmazzák és átvezetik. Kéri elfogadásukat. A szavazást követően megállapítja, hogy a Szerkesztő Bizottság tagjának dr. Szécsiné Bányai Ilonát és Stoll Gábornét a Küldöttgyűlés egyhangúlag megválasztotta.

Javaslatot tesz a Szavazatszámlláló Bizottság tagjaira Csabai Tamás és Németh Zsolt kamarai dolgozók személyében. Kéri elfogadásukat. A szavazást követően megállapítja, hogy a Szavazatszámlláló Bizottság tagjának Csabai Tamást és Németh Zsoltot a Küldöttgyűlés egyhangúlag megválasztotta.

Bejelenti, hogy az 1999. évi CXXI. törvény és a kamara Alapszabálya értelmében a szavazások nyíltak.

Ismerteti a napirendi pontokat a kiküldött meghívóban foglaltakkal egyezően. Megkérdezi, hogy van-e valakinek egyéb javaslata a napirendi pontokkal kapcsolatban. Tekintettel arra, hogy nincs egyéb javaslat, kéri a napirendi pontok elfogadását. A szavazást követően megállapítja, hogy a napirendi pontokat a Küldöttgyűlés elfogadta.

A szavazást követően megállapítja, hogy a napirendi pontokat a Küldöttgyűlés elfogadta.

Ezt követően javasolja a napirend szerinti munka megkezdését.

Kálmán Erika tájékoztatást ad arról, hogy 2012. január 1-jével megváltozott a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkormányzat feladata. A korábbi, főleg intézményfenntartói feladatokat átadta az államnak, fő tevékenysége a területfejlesztés, gazdaságfejlesztés lett. A nemzetgazdasági miniszter 2012. október 15-i hatállyal dr. Mengyi Roland elnök urat Borsod-Abaúj-Zemplén megye gazdaságfejlesztését koordináló miniszteri biztossá nevezte ki, melyhez ezúton is gratulál a Küldöttgyűlés nevében. Javasolja, hogy az 1. és 2. napirendhez tartozó előadások egymást követően hangozzanak el, és ezt követően tegyék fel a küldöttek kérdéseiket, mondják el észrevételeiket.

Felkéri dr. Mengyi Roland elnök urat, hogy tartsa meg előadását Borsod-Abaúj-Zemplén megye gazdaságfejlesztési irányairól.

Dr. Mengyi Roland előadása a kamara irattárában hangfelvételen megtalálható.

Kálmán Erika megköszöni dr. Mengyi Roland előadását. Tájékoztatást ad arról, hogy az októberi kamarai tisztújítást követően megalakult a BOKIK új Elnöksége, amely novemberi ülésén megtárgyalta és meghatározta a BOKIK következő négy évre vonatkozó stratégiai jelentőségi programját. Ennek ismertetésére felkéri Bihall Tamás elnök urat.

Bihall Tamás előadása a kamara irattárában hangfelvételen megtalálható.

Kálmán Erika megköszöni a Bihall Tamás előadását, és kéri a küldötteket, tegyék fel kérdéseiket, mondják el észrevételeiket az elhangzott előadásokkal kapcsolatban.

Labóczki János megemlíti, hogy szükséges lenne a közbeszerzési eljárásokban a helyi cégek helyzetbe hozása, olyan közbeszerzési kiírások megfogalmazása, amelyeknek a megyei vállalkozások is eleget tudnak tenni, hisz jelenleg az önkormányzati beruházások zömét dunántúli cégek nyerik el, a helyi vállalkozások legfeljebb csak alvállalkozóként kapcsolódhatnak be a munkálatokba, és sokszor munkájuk ellenértékét sem kapják meg. A kamarának kellene egy olyan adatbázist készítenie, ahol a helyi vállalkozások bemutathatják tevékenységüket, szabad kapacitásukat, így elkerülhető lenne, hogy olyan munkákat, amit helyi cég is el tud végezni, dunántúli cégekkel végeztessen a megye, a város.

Kiss László szerint nagyon jó gondolatai vannak a kamarának, de egyik programban sem szerepel az, hogy a közigazgatásban, az engedélyeztetésben rövidítsenek az eljárási határidőkön, mivel fél-egy éves eljárási határidővel nem várja meg a piac, hogy elkészüljön pl: egy üzem. Saját példáját említi, miszerint egy bürokratikus eljárás következtében az egyik céget leállásra kényszerítették egy jogszabályváltozás miatt. Az a nagymértékű bürokrácia, amely jelenleg tapasztalható, elriasztja a potenciális befektetőket is.

Bihall Tamás az „Adjunk munkát egymásnak” kamarai programot említi, amit informatikai szempontból erősíteni kell, ezáltal a vállalkozások tudni fognak egymásról, könnyen megtalálhatják üzleti partnerüket. Demeter Ervin kormány megbízott úr részt vett a kamara decemberi elnökségi ülésén, és ígéretet tett az eljárási határidők csökkentésére, hisz egy vállalkozás, egy vállalat nem tud heteket, hónapokat várni egy engedélyre, mert veszélybe kerülhet a működőképessége. Bízunk abban, hogy e téren is tud eredményeket elérni a kamara, és ezáltal is segíteni tudja a vállalkozásokat. A mai küldöttgyűlésen a NAV-val aláírásra kerülő együttműködési megállapodástól is ezt várja. A szakképzési elszámolás a NAV-hoz kerül ez évtől, bízunk abban, hogy ez a váltás felgyorsítja az elszámolásokat, a kifizetéseket. Ő minden szinten képviseli azt a kamarai akaratot, amiről a stratégia szól, bízunk abban, hogy ennek lesz kormányzati kimenetele is.

Kálmán Erika megköszöni a tájékoztatást, és indítványozza, hogy a Küldöttgyűlés a következő határozati javaslatról döntsön:

15/2012. (XI.29.) sz. Határozati javaslat:

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kereskedelmi és Iparkamara XLII. Küldöttgyűlése megtárgyalta és elfogadta a BOKIK 2012-2016 közötti időszakra vonatkozó stratégiai jelentőségű programját, és támogatja a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkormányzat gazdaságfejlesztésére irányuló törekvéseit.

Kálmán Erika a szavazást követően megállapítja, hogy a Küldöttgyűlés a 15/2012. (XI.29.) sz. Határozatot 71 igen, 0 nem és 0 tartózkodás mellett elfogadta.

Kálmán Erika elmondja, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kereskedelmi és Iparkamara kiemelt feladatának tartja a hatóságokkal való szoros együttműködést, a tisztességes piaci magatartás erősítése, a szabálytalanul működő vállalkozások számának visszaszorítása, a tisztességes gazdálkodás feltételeinek megteremtése és a feketegazdaság visszaszorítása érdekében. Ezen célok megvalósítása érdekében a mai Küldöttgyűlésen együttműködési megállapodás aláírására kerül sor a Nemzeti Adó- és Vámhivatal Észak-magyarországi Regionális és Borsod-Abaúj-Zemplén megyei szervezeteivel. Felkéri Szabó Zsolt pénzügyőr dandártábornok urat és Szalayné Ostorházi Mária főigazgató asszonyt az együttműködés területeinek ismertetésére.

Szabó Zsolt tájékoztatja a küldötteket, hogy a két szervezet már évek óta együttműködik - többek között - a TOP 100 rendezvény kapcsán, hisz a NAV készítette a kiadványban megjelent elemzéseket. Ez a két szervezet az, amely a gazdaság valamennyi területéről direkt információkkal rendelkezik. Röviden ismerteti a Nemzeti Adó- és Vámhivatal tevékenységét. A szervezet közel egy éve jött létre az adóhivatal és a vám- és pénzügyőrség összeolvadásával. Jelenleg a teljes magyarországi költségvetés 93 %-át szedi be a NAV, ez 12 ezer milliárdos nagyságrend évente, ez napi 40 milliárdos bevételt jelent a NAV-nál, ezen kívül van egy gazdaságvédelmi szerepe is, amely közvetlen bevétel formájában nem jelenik meg (hamisított termékek feltárása, ellenőrzések stb). Minden olyan információ, ami a gazdasággal összefügg, a NAV rendelkezésére áll. Ezek az adatbázisok olyan kincset jelentenek, amelyekből igen komoly elemzéseket lehet végezni. Szeretnénk, ha a kamarai és a NAV-os információk szorosabbra fűzhetőek lennének, ennek sok előnye lehetne. A NAV javaslatokat is tesz jogszabály módosításokra, ha szembesül azzal, hogy valami nem jól működik, a bürokrácia folyamatokat gátol, a kamarával együttműködve tudják jelezni az illetékesek felé. Sokszor merül fel kérdésként, hogy egy külföldi befektető mit termeljen Magyarországon. Az unió vámrendszere azt preferálja, ha valaki alapanyagot hoz, nem azt, ha készterméket hoz. Ennek okán, minél jobban elkészült egy termék, annál magasabb vámtétellel rendelkezik. Az a cél, hogy a gyártás az EU-ban történjék. Ha itt van a termelés, jó logisztikára és a hatóságok együttműködésére van szükség. Versenyelőnyt jelent, hogy a magyarországi vámrendszer az egyik legrugalmasabb, leggyorsabb, Magyarország ebből a szempontból Európában szinte a legjobb adottságokkal rendelkezik. Úgy gondolja, hogy a kamarával való együttműködés gyümölcsöző lehet mindkét szervezet számára, és hosszú távon a vállalkozók, vállalkozások javát is szolgálja.

Kálmán Erika felkéri Szalayné Ostorházi Mária főigazgató asszonyt, hogy az együttműködési megállapodás adózással összefüggő részeiről tájékoztassa a Küldöttgyűlést.

Szalayné Ostorházi Mária elmondja, hogy a NAV folyamatosan tájékoztatja a vállalkozásokat az adóbevallási, adófizetési kötelezettségükkel kapcsolatos kérdésekről, teendőkről. A kamarával együttműködve már jó ideje

elektronikus hírlevélben tájékoztatják a vállalkozásokat az előírásokról, változásokról. Így biztosítja a NAV, hogy a vállalkozások gyorsan és szakszerűen kapjanak tájékoztatást. A NAV az együttműködő partnereivel évente egyszer értékeli azt, hogy hogyan működik a NAV adóztatási szerve, így az együttműködő partnerek - köztük a kamara - visszacsatolást adhatnak a NAV tevékenységével, munkájával kapcsolatban. A vedd és védj akciót, a helyi termékek, szolgáltatások, ezáltal a vállalkozások védelmét a NAV kiemelten fontosnak tartja, szükség esetén (pl: ingatlankarbantartás, egyéb szolgáltatások végzése) a kamarától kérnek információt, szakember ajánlást egy-egy munka elvégzésére. Határozott szándékuk, hogy lehetőség szerint borsod megyei vállalkozásnak adjanak munkát. A NAV törekszik az eljárási határidők csökkentésére, el szeretnék érni, hogy pl: az igazolásokat a kérelmezők lehetőleg azonnal, de legkésőbb 3 napon belül megkapják, ezt a folyamatot szeretnék gyorsítani mind a magánszemélyek, mind a vállalkozások esetében.

Kálmán Erika megköszöni a tájékoztatást, majd felkéri az együttműködő feleket a megállapodás aláírására.

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal Észak-magyarországi Regionális és Borsod-Abaúj-Zemplén megyei szervezeteinek vezetői és a B-A-Z. Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke ünnepélyesen aláírják az együttműködési megállapodást.

Bihall Tamás megköszöni az együttműködő felek közreműködését, és bízik abban, hogy az együttműködés mindkét szervezet számára hasznos, előremutató lesz.

Kálmán Erika tájékoztatást ad arról, hogy a dr. Szentpáli István Emlékére Alapítvány, az alapítói jogokat gyakorló Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kereskedelmi és Iparkamara szakmai partnerével, a Magyar Közgazdasági Társaság Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Szervezetével 2012-ben a megyében élő fiatal közgazdász értelmiség kiválóságainak támogatására doktorandusz ösztöndíjat létesített. A Szentpáli Közgazdasági Ösztöndíj kifejezetten a fiatal, 35 év alatti tehetséges kutatók anyagi támogatására létesült, a megye gazdasági-társadalmi fejlődését elősegítő kiemelkedő kutatási-fejlesztési teljesítmény ösztönzésére és elismerésére. Az ösztöndíjra az arra jogosultak nyilvános pályázati rendszerben pályázhatnak, amely minden év szeptemberében kerül meghirdetésre. A pályázatokat független, szakmailag és tudományos szempontból autonóm, a BOKIK elnöke által létrehozott bizottság értékeli. A Szentpáli Közgazdasági Ösztöndíj összege 300.000.- Ft, amelyet a nyertes pályázó egyösszegben, oklevél kíséretében vesz át a mai küldöttgyűlésen. A beérkezett pályázatok közül a bíráló bizottság Zahorcsák Zsolt I. éves phd. hallgatót részesíti az ösztöndíjban. Felkéri Bihall Tamást, dr. Dobrossy Istvánt és dr. Szitárcsik Annát az ösztöndíj átadására.

Ezt követően felkéri hozzászólásra Veresné dr. Somosi Mariann, a Miskolci Egyetem Gazdaságtudományi Karának dékánhelyettesét.

Veresné dr. Somosi Mariann úgy gondolja, hogy a megye és a város valamennyi vállalatának, intézményének, oktatási szervezetének egyik fontos célja, hogy azt tudjuk teljesíteni, hogy gyermekeink itthon legyenek otthon. Nem könnyű cél ezt megvalósítani, az elnök úr által elhangzott prezentációban oktatási feladatrendszer is megjelent. E feladatrendszer teljesítésében a Miskolci Egyetem Gazdaságtudományi Kara is szeretne részt venni, és szerény eredményeikkel hozzájárulni a célok megvalósításához. Úgy gondolja, hogy nagyon fontos területe ennek munkának a tehetségek, különösen a fiatal tehetségek gondozása. A díjazott az alap- és mesterképzés vonatkozásában is a Miskolci Egyetem hallgatója volt, jelenleg a kar doktorandusz hallgatója, kiváló tanulmányi eredményeket ért el. A doktoranduszi kutatásai a vállalati versenyképesség meghatározására, feltérképezésére és valamiféle fejlesztési modell kialakítására irányulnak, úgy gondolja, hogy ez az alkalmazott kutatás lehetőséget biztosíthat kölcsönös szinergiahatások megjelenítésére. Megköszöni a díjat mind a Szentpáli Alapítvány képviselőinek, mind a kamara elnökének.

Bihall Tamás előadja, hogy a dr. Szentpáli István Emlékére Alapítvány léte dr. Kopátsy Sándornak és családjának köszönhető, akik vagyoni hozzájárulásukkal támogatják azt. Az alapítvány minden évben a Szentpáli István Szakközépiskola és Szakiskola három kiemelkedően tehetséges diákjának adományoz ösztöndíjat, akiket az iskola tantestülete jelöl ki. Idén ez a támogatási rend kiegészült a Szentpáli Közgazdasági Ösztöndíjjal, melyet a bíráló bizottság a tervek szerint évente odaítél egy arra érdemes fiatal közgazdásznak. A kamara ezzel is szeretné kifejezni, hogy mennyire fontosnak tartja a tehetséges fiatalok munkájának elismerését és megyében tartását.

Kálmán Erika megköszöni a hozzászólást. Elmondja, hogy a Kamara Napján évek óta hagyományosan kamarai kitüntetések átadására kerül sor. A kitüntetett vállalkozásokra és személyekre a BOKIK tagozati alelnökei tesznek javaslatot, a döntés az Elnökség hatáskörébe tartozik. Felkéri Bihall Tamást és Dudás Tibornét „A kamara kiemelkedő gazdálkodó szervezete” oklevél és réztábla átadására.

„A kamara kiemelkedő gazdálkodó szervezete” kitüntetést kapják:

- Ben-Ross Cipőipari és Kereskedelmi Kft. (Ipari Tagozat)
- Lura Kft. (Kereskedelmi Tagozat)
- Kisgergely Fagyaltgyártó és Kereskedelmi Kft. (Kézműipari Tagozat)
- Szinva Comp Kft. (Szolgáltatási Tagozat)

Kálmán Erika tájékoztatást ad arról, hogy a kamaráért sokat tett tisztségviselők, vállalkozók „A gazdaság szolgálatáért” kitüntetést kapják.

„A gazdaság szolgálatáért” kitüntetést kapják:

- Vincze Tamás (Vime-Coo Kft.) – Ipari Tagozat
- Ajtai Györgyné (Ajtai és Társai Ipari, Ker. és Szolg. Kft.) – Kereskedelmi Tagozat
- Török Antal (HÓKER Kft.) – Kézműipari Tagozat
- Rainer Wiedemann (Energie AG Miskolc Kft.) – Szolgáltatási Tagozat

Kálmán Erika bejelenti, hogy „A Tanulóképzés Kiemelkedő Gazdálkodó Szervezete” kitüntetésben részesül az alábbi cég:

- EXIR Hungary Zrt.

Kálmán Erika tájékoztatja a megjelenteket, hogy a kamara munkatársai közül – a titkár javaslatára – az alábbi dolgozók részesülnek „Elnöki dicséret” kitüntetésben.

„Elnöki dicséret” kitüntetést kapja:

- Dr. Szécsiné Bányai Ilona (nemzetközi gazdasági kapcsolatok vezetője)
- Szatmáriné Szabó Erzsébet (kaszinóbarcikai képviselő vezetője)
- Baksay Angéla (pénzügyi előadó)


Kálmán Erika gratulál a kitüntetetteknek. Tájékoztatja a megjelenteket, hogy a mestervizsgát tett mesterek avatására és a mestervizsga oklevelek ünnepélyes átadására kerül sor. A mesteroklevelet Bihall Tamás elnök, Tóth József kézműipari alelnök és Sobotic Miklós mestervizsga bizottsági elnök adja át. Felkéri Bihall Tamást a mesterek köszöntésére. Felkéri a mestereket, hogy fáradjanak ki a mestereskü letételére és az oklevél átvételére. Felkéri Mató István autószerelő mestert a mestereskü szövegének felolvasására.


Mestereskü, mesterlevél átadás.


Kálmán Erika gratulál az új mestereknek. Megállapítja, hogy a Küldöttgyűlés valamennyi napirendi pontot megtárgyalta, és felkéri Bihall Tamást a zárszó megtartására.

Bihall Tamás megköszöni a részvételt, a Küldöttgyűlést bezárja, és meghívja a küldötteket és a vendégeket a Küldöttgyűlést követő állófogadásra.

k.m.f.


Kálmán Erika
jegyzőkönyvvezető


jegyzőkönyv hitelesítő


jegyzőkönyv hitelesítő

